
Αγαπθτοί γονείσ, 

Θα κζλαμε να ςασ ενθμερϊςουμε για το ζργο τθσ Επιτροπισ Διεπιςτθμονικισ 

Υποςτιριξθσ (Ε.Δ.Υ.) που λειτουργεί ςτο ςχολείο μασ. Η εν λόγω επιτροπι είναι πενταμελισ 

και αποτελείται από τον πρόεδρο, τον διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τθν  εκπαιδευτικό 

ζνταξθσ  του ςχολείου  και τθν γραμματζα (εκπαιδευτικόσ  του ςχολείου), μία ψυχολόγο 

και μία κοινωνικι λειτουργό.  

Στόχοσ τθσ Ε.Δ.Υ. είναι θ ανάπτυξθ διεπιςτθμονικϊν πρακτικϊν εκπαιδευτικισ 

αξιολόγθςθσ μακθτϊν/τριϊν και θ ςυμβουλευτικι και παιδαγωγικι υποςτιριξθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ (μακθτϊν/τριϊν, εκπαιδευτικϊν, γονζων). Συγκεκριμζνα, ζργο τθσ 

Ε.Δ.Υ. αποτελεί θ διερεφνθςθ και ο εντοπιςμόσ των εκπαιδευτικϊν αναγκϊν ι των 

ψυχικϊν, ςυναιςκθματικϊν και κοινωνικϊν δυςκολιϊν των μακθτϊν/τριϊν και θ 

εφαρμογι παιδαγωγικϊν, εκπαιδευτικϊν και άλλων υποςτθρικτικϊν μζτρων για τθν 

αντιμετϊπιςι τουσ. Προτεραιότθτα  είναι  θ υλοποίθςθ εξατομικευμζνων ι ομαδικϊν 

δράςεων ενίςχυςθσ των γνωςτικϊν και ψυχοκοινωνικϊν δεξιοτιτων των 

μακθτϊν/τριϊν, θ παροχι παιδαγωγικισ και ςυμβουλευτικισ ψυχοκοινωνικισ ςτιριξθσ 

ςε εκπαιδευτικοφσ και γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν , και γενικά, θ εφαρμογι 

ςτοχευμζνων παρεμβάςεων ενδυνάμωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Τα μζλθ του Ειδικοφ Επιςτθμονικοφ Προςωπικοφ (ψυχολόγοσ- κοινωνικι 

λειτουργόσ) που βρίςκονται ςτο ςχολείο μασ κάκε Τετάρτθ αςκοφν τα κακικοντά τουσ 

μζςα ςτθν τάξθ παράλλθλα με το διδακτικό ζργο των εκπαιδευτικϊν (γίνονται 

ςτοχευμζνεσ, κεματικζσ παρεμβάςεισ όπωσ διαχείριςθ ςυναιςκθμάτων, ςυγκροφςεων, 

ρατςιςμόσ-διαφορετικότθτα, ςχολικόσ εκφοβιςμόσ και άλλα) και ςε ιδιαίτερο χϊρο μόνο 

όταν κρίνεται απαραίτθτο, ανάλογα με τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν και το είδοσ τθσ 

παρζμβαςθσ που υλοποιείται, ςε προγραμματιςμζνθ ςυνεργαςία με τουσ/τισ  

εκπαιδευτικοφσ του τμιματοσ χωρίσ να τουσ/τισ υποκακιςτοφν. 

 Στο πλαίςιο αυτό, πζρα από τθν αξιολόγθςθ μακθτϊν/τριϊν που παρουςιάηουν 

δυςκολίεσ ςτθ μάκθςθ ι προβλιματα ςυναιςκθματικά, ψυχοκοινωνικά ι/και 

ςυμπεριφορικά και τθν εφαρμογι παρεμβάςεων (τριμθνιαίο/ετιςιο πρόγραμμα 

παρζμβαςθσ), θ Ε.Δ.Υ. ςτθρίηει τθ ςχολικι μονάδα ςτθν υλοποίθςθ των εργαςτθρίων 

δεξιοτιτων και των ςχεδίων δράςθσ, ςτθν αντιμετϊπιςθ φαινομζνων ςχολικισ διαρροισ, 

ενδοςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ και καταςτάςεων κρίςθσ, ςτθ δικτφωςθ και 

ςυνεργαςία του ςχολείου με φορείσ (όπωσ τα Παιδικά Χωριά S.O.S, ο Σείριοσ, θ Άρςισ, 

Μζριμνα, ΟΚΑΝΑ κ.α ) ςτθν ανάπτυξθ δεξιοτιτων αποτελεςματικισ επικοινωνίασ με γονείσ, 

ςτθν ενδοςχολικι επιμόρφωςθ εκπαιδευτικϊν και ςτθν  ενθμζρωςθ και επιμόρφωςθ 

γονζων/κθδεμόνων ςε ηθτιματα που άπτονται του ρόλου τουσ. 

 Θα ιταν ςκόπιμο για τθν αποτελεςματικι ςυνεργαςία μασ να ςκεφτείτε πϊσ κα 

μποροφςε θ Ε.Δ.Υ. του ςχολείου να υποςτθρίξει εςάσ και τα παιδιά ςασ και να καταγράψετε 

μζςα από τον Σφλλογο Γονζων του ςχολείου τισ  προτεραιότθτεσ  τθσ ςχολικισ μονάδασ ςε 

ςχζςθ με το ζργο τθσ Ε.Δ.Υ. Eκτόσ από τισ εξατομικευμζνεσ παρεμβάςεισ 

πραγματοποιοφνται οι ακόλουκεσ δράςεισ: 

 Προγραμματιςμζνεσ κεματικζσ παρεμβάςεισ ςτα τμιματα του ςχολείου. 



 Πρόγραμμα μετάβαςθσ από το Δθμοτικό ςτο Γυμνάςιο. 

 Μικροομάδα Γονζων. 

 

 

Για οποιαδιποτε διευκρίνιςθ, πρόταςθ επικοινωνιςτε μαηί μασ. 

Με εκτίμθςθ 

 Η ψυχολόγοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, Ιακωβάκθ Ευαγγελία  

Η κοινωνικι λειτουργόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, Παλιοςτρατηι Διαλεχτι 


